

اخبار احمدیہ

۵ ربوہ ۱۴ فروری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵ ربوہ ۱۴ فروری - محکم سید عبدالباسط صاحب نائب مہتمم مجلس خدام الاحیاء مرکز بیگزشتہ ہفتہ عشرہ سے بہت بیمار ہیں۔ احباب جماعت خاص تو جمعہ اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دے اور عطا فرمائے آمین

روزنامہ

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین پبلیشرز

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

تاریخ ۱۵ مئی ۱۳۸۵

شمارہ ۲۵

۱۳۸۵

۱۵ فروری

نمبر ۳۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قبولیت اصل میں آسمان سے نازل ہوتی ہے

نیک لوگ اپنے اعمال کو پوشیدہ رکھا کرتے ہیں

”تذکرۃ الاولیاء میں ہے کہ ایک شخص چاہتا تھا کہ وہ لوگوں کی نظر میں بڑا قابلِ اعتماد بنے اور لوگ اسے نمازی اور روزہ دار اور بڑا پاکیزہ اور سنیّت سے وہ نماز لوگوں کے سامنے چڑھتا اور سنی کے کام کرتا تھا مگر وہ جس گلی میں جاتا اور جہر اس کا گزرتا تھا لوگ اسے کہتے تھے کہ یہ دیکھو یہ شخص بڑا ریاکار ہے اور اپنے آپ کو لوگوں میں نیک شہور کرنا چاہتا ہے پھر آخر کار اس کے دل میں ایک دن خیال آیا کہ میں کیوں اپنی عاقبت کو برباد کرتا ہوں۔ خدا جانے کس دن مر جاؤں گا۔ کیوں اس لعنت کو اپنے لئے تیار کر رہا ہوں۔ اس نے صاف دل ہو کر پورے صدق و صفا اور سچے دل سے توبہ کی اور اس وقت سے نیت کئی کہ میں سارے نیک اعمال لوگوں کی نظروں سے پوشیدہ کیا کروں گا اور کبھی کسی کے سامنے نہ کروں گا چنانچہ اس نے ایسا کرنا شروع کر دیا اور یہ پاک تبدیلی اس میں بھر گئی۔ تب صرف یہ کہ زبان تک ہی محدود رہی پھر اس کے بعد لکھا ہے کہ اس نے اپنے آپ کو بظاہر ایسا بنا لیا کہ تارکِ صوم و صلوٰۃ ہے۔ اور گندہ اور خراب آدمی ہے مگر اندر مٹی طور پر پوشیدہ اور نیک اعمال بجا لاتا تھا۔ پھر وہ جدھر جاتا اور جہر اس کا گزرتا تھا لوگ اور لڑکے اسے کہتے تھے کہ دیکھو یہ شخص بڑا نیک اور بارسا ہے یہ خدا کا پیارا اور بارگزیدہ ہے، غرض اس سے یہ ہے کہ قبولیت اصل میں آسمان سے نازل ہوتی ہے۔ اولیاء اور نیک لوگوں کا یہی حال ہوتا ہے کہ وہ اپنے اعمال کو پوشیدہ رکھا کرتے ہیں۔ وہ اپنے صدق و صفا کو دوسروں پر ظاہر کرنا عیب جانتے ہیں۔ بل بعض ضروری امور کو عین کی اجازت شریعت نے دی ہے یا دوسروں کو تعلیم کے لئے اظہار بھی کیا کرتے ہیں“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۲۹، ۲۵)

۵ محرم - میرجاہز زبان صاحب ناظر اور فارغ صدا سخن احمدیہ کے فرزند فضل احمد صاحب امر سے۔ ایل ایل بی بی کا کالج عزیزہ خلیفہ کشور صوفی بی۔ اے ایل ایل بی بنت محرم صوفی عبد الغفور صاحب سابق مبلغ ہانگ کانگ و امریکہ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق بہر حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۱۱؎ بروز جمعہ بعد نماز عصر پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جانین کے لئے یہ رشتہ بابرکت اور خیرات حسنہ کا موجب بنائے آمین

۵ ربوہ ۱۴ فروری - یہاں گزشتہ کئی روز سے مسلسل مطلع آبرو ہے اور روزانہ ہی تغیر و تفرق سے کئی بارش ہوئی ہے آج صبح خاصی تیز بارش ہوئی۔ ابراہیم چھایا ہوئے اور سونے کی بو دیا تھی پوری ہے۔

۵ ربوہ ۱۳ فروری - محترم شریف صاحب اختر کارکن دفتر فیضیہ کی روز سے بیمار ہیں۔ دعا لے صحت فرمائیں۔

ہفتہ شجرکاری اور انصاریہ

زعما کے کرام مجلس ہائے انصار اللہ کی خدمت میں گزارا ہے کہ ان کو علم ہوگا کہ شجرکاری کے سلسلے میں سرکاری طور پر روزہ ۱۱ فروری سے ۱۴ فروری تک ہفتہ شجرکاری مقرر ہے۔ براہ مہربانی آپ سیاسی سلسلے میں ایک مہینہ پروگرام بنا کر ملکی معیشت میں ہاتھ بٹانے کی سعی فرمائیں۔ (قائد ایٹا مجلس انصار اللہ)

اپنے اعمال میں اسلام کا نمونہ پیش کرنا چاہیے

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ بالکل غلط ہے کہ ہند میں اسلام بخوار کے ذریعے پھیلا۔ ہرگز نہیں۔ ہند میں اسلام بادشاہوں نے، پھر نہیں پھیلا یا علیہ ان کو تو دین کی طرف بہت ہی کم توجہ تھی۔ اسلام ہند میں ان مشائخ اور بزرگان دین کی توجہ، دعا اور نصیحتات کا نتیجہ ہے جو اس ملک میں گزرے تھے۔ بادشاہوں کو یہ توفیق کمال ہوتی ہے کہ دلوں میں اسلام کی محبت ڈال دیں۔ جب تک کوئی آدمی اسلام کا نمونہ خود اپنے وجود سے نہ نظر کرے۔ تب تک دوسرے پر اس کا کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ یہ بزرگ اللہ تعالیٰ کے حضور میں فنا ہو کر خود مجسم قرآن اور مجسم اسلام اور مظہر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بن جاتے ہیں۔ تب اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو ایک جذب عطیہ جانا ہے۔ اور سید فطرتوں میں ان کا اثر ہوتا چلا جاتا ہے۔ تو نے کوڑا مسلمان ایسے لوگوں کی توجہ اور جذب سے بن گیا۔ غنڈے سے عرصہ میں کوئی دین اس کثرت کے ساتھ کبھی نہیں پھیلا۔ یہی لوگ کچھ جنہوں نے صلاح و تقویٰ کا نمونہ دکھلایا۔ اور ان کی زبان توی نے جوش نارا اور لوگوں کو کھینچی مگر یہ بزرگ بھی عوام کی طعن و تشنیع سے خالی نہ تھے۔ مگر تم زیادہ تر ان لوگوں کے آگے گالیوں کے لئے سختہ شقی ہو رہے ہیں۔ تاہم ان سب نے ذمہ اٹھایا۔ یہ ہمارے علماء کچھ نہ کچھ کرتے ہی رہے ہیں۔“

(ملفوظات سیدنا حضرت سید موعود ص ۲۰۵)

یہ نہایت ہی غلط الزام اسلام پر لگایا جاتا ہے کہ وہ تلوار اور حکومت کے ذریعہ دنیا میں پھیلا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ بعض مسلمان نہایت درویش صفت ہوتے ہیں۔ اور بعض نے اسلامی علوم کی خدمت بھی کی ہے۔ مگر تاریخ اسلام کے مطالعہ سے آپ کو معلوم ہو سکتا ہے کہ مسلمان حکومتوں نے کبھی کوئی جمالیاتی نظام قائم نہیں کیا اور نہ کوئی ایسے ادارے حکومتی سطح پر قائم کئے ہیں۔ جنہوں نے غیر اسلامی ممالک میں تبلیغ و اشاعت اسلام کی اہم جہانی ہو۔ جس طرح آج عیسائی حکومتوں نے عیسائی کلیسا اور یا دروہوں کی جنہیں افریقہ اور ایشیائی ممالک میں خاص طور پر چلائی ہوئی ہیں۔

سننے میں آتا ہے کہ صدر مہلے افریقہ میں اسلام پھیلانے کے لئے مسلمان تیار کئے ہیں۔ اور سعودی عرب کی حکومت نے بھی ایسے ادارے قائم کئے ہیں جس کی غرض دنیا میں اشاعت اسلام ہے۔ مگر اول تو ان لوگوں کے کام کا کوئی پتہ نہیں ہے دوسرے ان کی اغراض خالص اسلام سے تعلق نہیں رکھتیں بلکہ سیاسی نوعیت کی ہیں موجودہ حالات میں اگر اسلامی حکومتیں اخلاص کے ساتھ تبلیغ و اشاعت کا کام کرنا چاہیں تو واقعی ان کے لئے بہت بڑا میدان موجود ہے۔ یہ حکومتیں اور کچھ بھی نہ کریں اور صرف اعلیٰ اسلامی لٹریچر ہر زبان میں شائع کر دیں۔ تو پھر بھی بہت کچھ ہو سکتا ہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ مینٹرسے تو بہت جانتے جانتے ہیں۔ اور بڑی بڑی مجالس بھی منعقد کی جاتی ہیں۔ جہاں تجاویز بھی سوچی جاتی ہیں۔ اور لائحہ عمل بھی تیار کئے جاتے ہیں۔ لیکن عملی راستے نام سے بڑھ کر نہیں ہے۔

جہاں تک حکومتوں اور اسلامی ممالک کا تعلق ہے۔ آج اسلامی دنیا کو مغربی لوگ پس ماندہ سمجھتے ہیں۔ اور اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ مسلمانان عالم موجودہ مغربی تہذیب میں بہت پیچھے رہ گئے ہوتے ہیں۔ ذہنی و علوم و فنون میں ان کو مغرب کی طرف سے مقابلہ میں کوئی وقعت حاصل نہیں ہے۔ اس لئے اسلامی حکومتیں اسلام کی اشاعت کے مشن کو کچھ سوچتے بھی نہیں تو وہ مغربی تہذیب کے نقطہ نظر سے سوچتی

ہیں۔ حقیقی اسلام ان کے پیش نظر نہیں ہوتا۔

اسلام ایک دین ہے جو توحید پر مبنی ہے کہ اسلام دنیا میں ایک خاص نظم کی بنیاد و تقویٰ ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ اسلام دنیا میں ایک خاص نظم کی نسبت کم کرنا چاہتا ہے مگر یہ نظام صرف ظاہری نظام نہیں ہے بلکہ اس کا تعلق محض دلی ہے ہے۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے اوپر کے اقتباس میں اس بات کی طرف توجہ دلائی گئی ہے کہ توحید تک انسان دلی طور پر اسلام پر خود عامل نہ ہو وہ اشاعت دین میں مدد و معاون ثابت نہیں ہو سکتا۔

اسلام کی بنیاد کا لہ الا للہ پر ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو معبود نہ مانا جائے۔ اب ظاہر ہے کہ جب تک انسان دلی طور پر اللہ کے لئے اس کا دہرلہ پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ پھر مسلمان جو توحید ہاری قائل ہے اللہ سے قائل ہو جاتا ہے۔ وہ ہر قسم کی بت پرستی سے بالا ہو جاتا ہے۔ اس کے لئے کوئی چیز ایسی نہیں ہو سکتی جس پر وہ اپنا گناہ اتھار کر لے۔ سوائے اللہ تعالیٰ کے وہ تمام چیزوں کو مخلوق سمجھتا ہے۔ اور کسی کو اپنا معبود نہیں بناتا۔ ایک مسلمان اور غیر مسلمان میں یہ فرق ہوتا ہے کہ مسلمان کا تمام مجھوسہ واحد ذات ہے اور نہ ہی ہوتا ہے۔ وہ جو کام بھی کرتا ہے یا جو کچھ بھی ہوتا ہے، اس کا قائل وہ اللہ تعالیٰ ہی کو سمجھتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

و نفسی و ما سؤلھا فاما لھما فحی رہا و لقاہا۔ قد افلح من زلکھا و قد خاب من ذلکھا۔ (سورہ شمس)

یعنی دین، انسانی نفس کو بھی اور اس کے لئے غیب بندے جانے کو بھی دشمنانہ کھیلوں پر پیش کرتا ہے، اس لئے خدائے (نفس) پر اس کی بیکاری کی راہوں کو بھی اور اس کے تقویٰ کے راستوں کو بھی اچھی طرح سمجھ لیا ہے۔ پس جس نے اس نفس کو پاک کیا وہ تو سمجھو کہ اپنے مقصد کو پایا۔ اور جس نے اسے غم میں گھاڑ دیا سمجھو کہ وہ ناکام ہو گیا۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے ایک حقیقی مسلمان اور غیر مسلمان کا فرق واضح کیسے اور بتایا ہے کہ انسانی نفس تو احسن تقویٰ میں پیدا کی جاتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس کو اختیار دیا ہے کہ وہ خواہ برائی کا راستہ اختیار کرے۔ اللہ تعالیٰ انکی کی طرف اس کے راستے کھول دیتا ہے۔ اور جو برائی کا راستہ اختیار کرتا ہے تو ان کی قدرت کے مطابق کچھ ایسے بھی سامان اللہ ہی نے پیدا کر رکھے ہیں۔

جب انسان کی ذہنیت ان آیات کے مطابق ڈھل جاتی ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کو ہی اپنا کمال تسلیم کرتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کو پاکیزگی کے راستوں پر چلائے اور آخر وہ فلاح پالیتا ہے۔ وہ فسق و فجور سے علیحدہ کر دیا جاتا ہے۔ مگر ایک غیر مسلمان اس حقیقت سے نا آشنا ہوتا ہے وہ سمجھتا ہے کہ اس کی اچھی زندگی کے لئے وہ باتیں مفید ہیں جو وہ اپنی عقل سے معلوم کرتا ہے۔ اس کو اللہ تعالیٰ پر بھروسہ نہیں ہوتا، اس لئے وہ گمراہ ہو جاتا ہے۔

الغرض ایک حقیقی مسلمان اور غیر مسلمان میں یہ فرق ہوتا ہے۔ مسلمان اپنا تمام بھروسہ اللہ تعالیٰ پر رکھتا ہے اور غیر مسلمان خدا تعالیٰ پر بھروسہ رکھنے کی بجائے اپنی عقل پر بھروسہ کرتا ہے۔ اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کی راہی کو چھوڑ دیتا ہے اور جس طرف ڈھلوانا چھٹتا ہے ادھر لٹھاک جاتا ہے اور آخر تباہ ہو جاتا ہے۔

ایسے مسلمان ہی دوسروں کو اسلامی اصول سے متاثر کر سکتے ہیں۔ یعنی ایک مسلمان کے لئے لازمی ہے کہ وہ ہر حق اللہ تعالیٰ کا بندہ بن جائے۔ اس میں دنیا کی ذرا ٹوٹی نہ رہے۔ وہ اپنی خودی کو اللہ تعالیٰ کی ذات میں مغم کر دے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق فرماتے ہیں:-

شان احمد را کہ دانہ جز خرد اندر گویم
آنچنان از خدا جدا شد کہ میال افتادیم

یعنی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے عشق میں ایسے محو تھے کہ وہ اپنے آپ سے بھی جدا ہو گئے۔ الغرض جب تک ایک مسلمان یہ مقام حاصل نہیں کرتا، وہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت بھی نہیں کر سکتا۔ اس وقت دنیا اللہ تعالیٰ کو بھول گئی ہے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے مسیح موعود کو مبعوث کرنا چاہو، ایک مومن کی حقیقی شان کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کرے۔ جماعت احمدیہ اس شان کو دنیا کی طرف سے کھینچ کر لیتی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم حقیقی مسلمان بن کر دنیا کے سامنے آئیں تاکہ ہماری سنی ادر اشاعتی سرگرمیوں میں وہ اثر پیدا ہو جو حقیقی ملام رضی اللہ عنہما کے سرگرمیوں میں پیدا ہو گیا تھا۔

صلح حدیبیہ - اس کی اہمیت اور برکات

(مکرمہ مولانا غلام احمد صاحب فاضل مدرسہ حیدرآباد)

نوٹ: - یہ مضمون ۵ فروری ۱۹۶۶ء کو ریڈیو پاکستان حیدرآباد سے نشر کی گئی۔

ذیقعدہ ۶۲۸ھ ہجری بمطابق فروری ۶۲۸ء کا ذکر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ایک اہم واقعہ ہوا جو صلح حدیبیہ کے نام سے مشہور ہے جسے نتیجہ میں کفار مکہ اور مسلمانوں کے درمیان جنگ وجدال کا سلسلہ بند ہو کر اسلام کی تاریخ میں ایک نئے باب کا آغاز ہوا۔ اس واقعہ کی ابتدا ایوں ہوئی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک روایا دیکھی کہ آپ اپنے صحابہ کے ساتھ بیت اللہ کا طواف کر رہے ہیں۔ اس روایا کی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فروری ۶۲۸ء میں پندرہ سو صحابہ کے ساتھ مکہ کی طرف روانہ ہوئے۔ آپ کو راستہ میں خبر ملی کہ قریش بہت جوش میں ہیں اور مسلمانوں کو روکنے کا ہمت عزم کئے ہوئے ہیں۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارادہ جنگ کرنے کا نہیں تھا۔ اس لئے آپ نے تصادم سے بچنے کے لئے عام راستہ ترک کر کے ایک غیر محسوس راستہ اختیار کیا اور حدیبیہ مقام کے قریب پہنچ ڈیرے ڈال دیئے۔ یہ مقام مکہ معظمہ سے نو میل کے فاصلہ پر ہے۔ قریش مکہ نے انتہائی جوش و خروش دکھایا اور تصادم کی صورت پیدا کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کیا لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن تدبیر اور خدایات من پسندی کی وجہ سے جنگ ٹلی گئی۔ اور قریش اس امر کا صلح کی گفتگو کے لئے تیار ہو گئے۔ ان کی طرف سے مکہ کا رئیس ہبیل بن عمرو نامی شخص حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں صلح نامہ کی پیشکش فرمائے اور یہ معاہدہ لکھا گیا۔

”خدا کے نام پر یہ منظر اظہار صلح محمد بن عبد اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) اور اہل مکہ کے درمیان طے پائی ہیں۔“

۱۔ جنگ دس سال کے لئے بندی جاتی ہے۔

۲۔ قبائل عرب میں سے جو قبیلہ بھی قریش میں سے کسی ایک کا حلیف

بن کر معاہدہ میں شامل ہونا چاہے گا اسے اس کا اختیار ہوگا۔

۳۔ اہل مکہ میں سے کوئی شخص مسلمانوں کے ساتھ جا کر شامل نہیں ہو سکے گا۔ خواہ وہ مسلمان ہو اور اگر ایسا کوئی شخص مسلمانوں کی طرف جائے گا تو اسے واپس کر دیا جائے گا لیکن اگر محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ساتھیوں میں سے کوئی قریش کی طرف جائے گا تو اسے واپس نہیں کیا جائے گا۔

۴۔ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اور ان کے ساتھی مکہ میں داخل ہوئے بغیر واپس چلے جائیں گے۔

۵۔ آئندہ سال وہ مکہ میں آکر نماز ادا کر کے ہیں مگر سولے نایام میں بند تو ان کے کوئی ہتھیار ساتھ نہ ہوا اور تین دن سے زیادہ مکہ میں نہ ٹھہریں۔ اس عرصہ میں قریش مکہ سے باہر چلے جائیں گے۔

صحابہ میں اضطراب

معاہدہ کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ سے فرمایا کہ: ”لو اب اٹھو اور ہمیں اپنی قربانیاں ذبح کر کے سوزاں کے بال منڈوا دو اور احرام ختم کرو اور واپس کی تیار کرو“

صحابہ کو خدا کے رسول پر پورا پورا ایمان تھا اور اس کے وعدے پر بھی کامل یقین تھا مگر لوازمات بشریت کے ماتحت کچھ صحابہ اس معاہدہ کو پسند نہ کر سکتے تھے۔ انہوں نے کچھ پس و پیش کیا لیکن جب حضور نے پیچھے خود اپنے قرآنی کے جانور کو ذبح کیا اور اپنے سر کے بال منڈوائے شروع کر دیئے تو صحابہ نے بیمنظر دیکھ کر دیوانہ وار اپنے جانوروں کو ذبح کرنا شروع کر دیا اور سوزاں کے بال۔۔۔۔۔ منڈوایا تو شرمائے۔۔۔۔۔

سورۃ فتح کا نزول اور فتح مبین کی خوشخبری اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ کی طرف واپس کا حکم دیا۔ آپ نے روانگی کے بعد ابھی دو منزلیں ہی طے کیں کہ کراع الخمیم مقام میں آپ پر سورۃ فتح نازل ہوئی جس کی ابتدائی آیات یہ ہیں:-

انفتحنا لك فتحا مبينا
ليغزلك الله ما تظنوه
من ذنبتك وما تاتوا
خير وبيم نعمته عليك
ويهديك صراطا مستقيما
ويصيرك الله نصرا عزيزا

یعنی ”اے رسول ہم نے تجھے کھلی فتح بخش دی جس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ تیرے متعلق کئے گئے (عرب قبائل کے) وہ گناہ بھی جو پہلے گزر چکے ہیں ڈھانپ دے گا اور جو اب تک ہوئے نہیں لیکن آئندہ ہونے کا امکان ہے ان کو بھی ڈھانپ دے گا اور تجھ پر اپنی نعمت پوری کرے گا اور اللہ تعالیٰ تیری ذریت و نسل پر نعمت فرمائے گا۔“

جب یہ آیت پڑھی گئی تو صحابہ کو شرم نہیں تو وہ حیران ہوئے کہ ہم تو بظاہر ناکام واپس جا رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہمیں فتح مبین کی مبارک باد دے رہا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا:

”غور کیا جائے تو واقعی حدیبیہ کی صلح ہمارے لئے ایک بڑی بھاری فتح ہے۔ قریش جو ہمارے خلاف میدان جنگ میں آئے ہوئے تھے انہوں نے خود جنگ کو ترک کر کے امن کا معاہدہ کر لیا ہے اور آئندہ سال ہمارے لئے مکہ کے دروازے کھول دینے کا وعدہ کیا ہے اور ہم امن و سلامتی کے ساتھ اہل مکہ کی فتنہ انگیزوں سے محفوظ ہو کر اور آئندہ فتوحات کی خوشخبری پاتے ہوئے واپس جا رہے ہیں۔ پس یقیناً یہ ایک عظیم الشان فتح ہے۔ کیا تم لوگ ان

نگاروں کو کھول گئے کہ یہی قریش احمد و احزاب کی جنگوں میں کس طرح ہمارے خلاف چڑھا ہوا کر کے آئے تھے۔ اور یہ زمین باوجود فراخی کے تم پر تنگ ہو گئی تھی اور تمہاری آنکھیں ہتھیار گئی تھیں اور کلیے منہ کو آتے تھے مگر آج یہی قریش ہمارے ساتھ امن و امان کا معاہدہ کر رہے ہیں۔“ (نور قانی جلد دوم ص ۲۱)

صلح حدیبیہ کے شاندار نتائج

یہ صلح حدیبیہ کا واقعہ جس کو سب نے مختصر رنگ میں بیان کیا ہے ظاہر ہے کہ یہ ایک اہم اور انقلابی واقعہ ہے جس کے ساتھ اسلام کی تاریخ کا ایک نیا دور شروع ہوا۔ جنگ ختم ہوئی اور صلح امن اور غیر مسلحی کا ماحول قائم ہو گیا۔ اس طرح گویا وہ بھاری بند جو اسلام کے دریا کے کنارے کھڑے ہوئے ایک نئی گڑھ لٹ گیا اور اسلام نے جیت انگیز ترقی کوئی شروع کی۔ چنانچہ اس کے دو سال بعد جب کفار مکہ کی عہد شکنی کے نتیجہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مکہ پر چڑھانی کرنا پڑی تو آپ کے ساتھ دس ہزار جان نثاروں کا لشکر تھا۔ جبکہ صلح حدیبیہ میں آپ کے ساتھ صرف پندرہ سو افراد تھے۔ اس دو سال کے عرصہ میں اندازاً ساڑھے آٹھ ہزار انسان حملہ آور ہوئے اور اسلام ہوئے اور اسلام کی دعوت و تبلیغ عرب سے نکل کر ایران، شام، مصر اور حبشہ کے مالک تک پہنچی۔

الغرض صلح حدیبیہ بہت سے اہم اور مفید نتائج کی حامل ثابت ہوئی اور اس کئی اصولی مسائل پر روشنی پڑتی ہے چنانچہ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام کی اصل طاقت امن کے زمانہ کی تسبیح میں ہے نہ کہ جنگ کی محرکہ آرائی میں۔ پھر اس سے ثابت ہوا کہ بالکل ممکن ہے کہ ایک چیز بظاہر ناکام و خستہ دکھائی دے مگر حقیقت میں اور نتیجہ وہ خیر و برکت اور فتح و ظفر کا موجب ہو۔

اس سے یہ بھی ثابت ہوا کہ اسلامی تعلیم کا اتنا عنا ہے کہ بظاہر ناکار حالات میں بھی امیر کی اطاعت و فرمانبرداری کا اصول عمل قائم رکھا جائے اور نازک ترین گھڑی میں بھی ضبط و نظم اور اتحاد میں کوئی رشتہ نہ پڑنے دیا جائے۔ صحابہ کرام نے صلح حدیبیہ میں بھی شاندار نمونہ قائم کیا۔ اور ہمیں انہیں یاد دلاتی قوم پر چلنے چاہئے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ سنہ ۱۹۶۶ء کو یہ حکم دیا ہے کہ:

يا ايها الذين امنوا
اطيعوا الله واطيعوا الرسول
واولي الامر منكم فان
تتازعتم في شئ فردوه
الى الله والرسول
ان كنتم تؤمنون بالله
واليوم الآخر ذلك
خير واحسن تاويله
(نساء ۵۸)

یعنی "اے ایمان دارو! اللہ کی اطاعت اور رسول کی اور اپنے فرمانرواؤں کی بھی اطاعت کرو۔ پھر اگر تمہاری اس میں اپنے حکام سے اختلاف ہو جائے تو اگر اللہ اور جہنم میں آنے والے دن پر ایمان لاتے ہو تو اسے اللہ اور اس کے رسول کی طرف لاٹا دو۔ یہ بات بہت اچھی اور انجام کے لحاظ سے بہت ہی بہتر ہے۔"

غلام احمد فرخ مرقدی لکھنؤ

☆ ہے جس کو اب تک یہ پتہ نہیں

کہ اس کا ایک خدا ہے جو ہر ایک چیز پر مرقا در ہے۔ ہمارا ہیبت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے اور یہ عمل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود دکھونے سے حاصل ہو۔ اسے منحوس و اس چشمہ کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں سیراب کریگا یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ بس کیا کرو اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دو۔ کس دق سے باز آؤ۔ میں منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ سن لیں اور کس دوا سے جس علاج کوئی ماننے کیلئے لوگوں کے کان کھلیں۔" (کشتی نوح)

داخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

اذ انزلت الارض زلزالتها

قرآن کریم کی روشنی میں زلزلہ کے عواقب و نتائج اور اس کا افادی عمل

(مکرہ شیخ نور احمد صاحب دہلی)

۱۔ فروری کو صبح ساڑھے نو بجے ہمارے ملک میں زلزلہ کے شدید جھکے محسوس ہوئے۔ یہ جھکے ۲۰ سیکنڈ تک جاری رہے۔ خونخاک گڑبگڑا ہٹ کی آواز تھی۔ دروازے اور کھڑکیاں بل گئیں۔ سائن اور جامد اشیاء متحرک ہو گئیں۔ لوگ خوفزدہ ہو کر اپنے گھروں و دفتروں اور کارخانوں سے نکل کر باہر آگئے۔ قلوب میں ہست ہستی اور زلزلوں پر کلمات استغفار یہ کا در تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کی توحید اور جبروت کا اعتراف تھا۔ گویا زلزلہ کے جھکوں اور گڑبگڑا ہٹ نے انسان کو ہلا دیا۔ وہ زبان حال سے انسان کو بتا رہا تھا کہ تم کون ہو؟ تمہاری حیثیت کیا ہے؟ تمہاری ایجادات اور تمہاری دعاؤں کا دیش اور تمہارے منصوبے خدا تعالیٰ کی نگاہ میں کچھ حیثیت نہیں رکھتے۔ اگر خدا تعالیٰ چاہے تو تمہاری بند و بالا عمارتوں کو چند لمحات میں پیو نہ خاک بنا سکتا ہے کیونکہ جب زلزلہ آتا ہے تو زمین کے اندر دفن حصے بل جلتے ہیں۔ بعض اوقات زمین پھٹ جاتی ہے ہر طرف مونا مونی لگ جاتی ہے۔ ہر سو آہ دیکھا ہوتی ہے۔ لاشوں کے انباریوں کا ڈھیر۔ مواصلات کا سلسلہ منقطع ہو جاتا ہے۔ زلزلہ کیا ہے اس کے عواقب و نتائج کیا ہیں اس کا افادی رد عمل کیا ہوتا ہے قرآن کریم نے ان سوالات کے جواب کو نہایت ہی فصاحت و بلاغت سے اور موثر اسلوب میں یوں بیان فرمایا ہے۔

- ۱۔ اذ انزلت جب جہنم کی پوری طرح الارض زلزلھا سے ہلا دیا جائے گا۔
- ۲۔ واخرجنا الارض اور زمین اپنے قبیل انتقالھا کو باہر نکالے گی۔
- ۳۔ وقال الانسان اور انسان کے تعبیر انداز میں مالھا کہ کیا کہ اسے کیا ہو گیا۔
- ۴۔ يومئذ نخوف اس دن وہ اپنی ساری اخبارھا خبریں بیان کر دیگی۔
- ۵۔ بان ربك اس لئے کہ تمہارے رب سے اوحی لھا اس زمین کو وحی کی ہے
- ۶۔ يومئذ يبدر اس دن لوگ مختلف طریقوں سے الناس اشتاتا کی صورت میں نکلیں گے تاکہ يروا اعمالھم اپنے اعمال کا جائزہ لیں
- ۷۔ فمن يحمل جس نے ایک ذرہ کے مثقال ذرۃ برابر بھی سنبھالی ہوگی خیر ابرۃ وہ اس کو دیکھے گا۔

ثم ننشقنا الارض پھر زمین کو خوب نشقنا پھاڑا ہے۔ فانبتنا فيها پھر اس میں دانہ جتا اگا یا ہے۔ وعنا ونضبا انگوڑا اور ترکاریاں بھی ونبتونا ونخللا اور زیتون اور کھجوریں بھی وحدائق غلبا اور گھنے باغات۔ وفاكعة وابتا اوبھل اور خشک گھاس پھوس مت عالکم یہ سب کچھ تمہارا اور تمہارے ولانعامکم جانوروں کے فائدہ کے لئے ہے۔

~~~~~ (۳) ~~~~~

خدا تعالیٰ کی جب گرفت ہوتی ہے تو وہ بھی اصلاح نفس کے لئے سختی کا رنگ اختیار کرتے ہوئے ہوتی ہے ان یطشق ربك لشد بد یقیناً تیرے رب کی گرفت سخت ہوا کرتی ہے مگر جب وہ محبت پر آتا ہے تو وہ یلعفوس الودود یعنی وہ خدا بہت ہی بخشنے والا اور بے انتہا محبت کرنے والا ہوتا ہے اسی کو سیاہ و سفید کا اختیار ہے۔ کیونکہ وہ

~~~~~ (۲) ~~~~~

خدا والعرش المسجد اور فعال لہما یزید یعنی جو چاہتا ہے وہ کر کے رہتا ہے۔ الغرض ان تہی زلازل اور تشریحی نشانات سے چاہے وہ انفرادی ہوں یا اجتماعی اس میں خدا تعالیٰ اپنی آسمانی بادشاہت کو منوانا چاہتا ہے اور اسے ساتھ ہی ساتھ اللہ تعالیٰ نے زلزلہ کا افادی رد عمل اعمال حسنہ قرار دیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے سورۃ زلزال میں زلزلہ کے نقصانات و نفاہتوں کے ساتھ ہی انسان کو متوجہ کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ جس نے ذرہ بھر بھی نیکی کی ہوگی وہ اس کو دیکھے گا اور جس نے ذرہ بھر بدی کی ہوگی وہ بھی اس کو دیکھے گا۔ اس آیت میں دراصل اعمال حسنہ اور نیام اطلاق کی طرف توجہ دلائی گئی ہے کہ ہر شخص کو ہر حالت میں عونا اور اس قسم کی کیفیت میں خصوصاً اپنے اعمال کا بھلا سہ کرتے رہنا چاہیے کیونکہ محاسب نفس انسان کو ہر شے محفوظ رکھتا ہے اور اس کا قدم نیکی کی طرف بڑھتا ہے اور یہی وہ غرض ہے جو انسانی پیدایش کی ہے تا انان خدا تعالیٰ کو پہچانے اور اس کی ہستی پر ایمان لائے اس کے حکموں پر عمل کرے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں اور کس شوکت بیان اور موعود سے فرماتے ہیں:- "کیا بد بخت وہ انسان ہے۔"

حضرت بابوروشن دین صاحب اسحاق کوئی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

مکرم میاں محمد بشیر صاحب بختیاری ابن حضرت بابوروشن دین صاحب بختیاری

حضرت اقدس سلیقہ السیح اثانی ابدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے جب سال میں ایک بار دس خزان دینا شروع کیا تو آپ پر ہر ماہ خانا جاتے اور حضور کے فرمودہ دس خزان کریم کے نوٹ لے کر آتے اور بیاکوٹ کی جماعت اور سٹوڈنٹس میں سلاٹے۔ آپ میں حالت میں بھی ہونے ذکر الہی کرنے اور خدا کا نام پڑھنا پڑھنا آپ انٹر پرائز کا کٹے رات صلاحاتی و نسکی و محیای و مہمانی و کتاب اللطین حضرت بابوروشن دین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ایک وسیع برادری سے تعلق رکھتے تھے جس کے افراد کا بیشتر حصہ نہایت منزلت کا کیونکہ پلٹوں کے چیکیدار تھے ان میں دنیا داری بہت تھی اور برادری کی بددعا کے پابند تھے۔ یہ پہلا شخص تھے جنہوں نے احمدی کی برکت سے بہ اور مشرکاتہ رسومات سے بیزار ہو کر علیحدگی اختیار کی۔ اور برادری کی مخالفت محض لہ مولیٰ۔ برادری کے چوہدری اور دوسرے لوگ اپنی امارت کے ٹکھڑے میں ان کی مخالفت کرتے کہ خدا تعالیٰ ہر مومن پر ان کو بھی ذلیل کرنا اور ان کو کامیاب کر کے عزت بخشنا۔

حضرت والد صاحب کو ان کی وفات کی خبر مختلف مقامات پر اٹھنا طے پیلے ہی دے دی اور نہ صرف آپ بلکہ بعض دوسرے بزرگان مسلک کو بھی ان کی وفات کی خبر دے دی۔ پچاس پچھتر ۱۹۳۵ء کے جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں پہلی اطلاع آپ کو قادیان میں دی گئی جس کا آپ نے کسی سے بھی ذکر نہ کیا۔ بلکہ ان کی ڈائری میں یوں ان کی وفات کے بعد اتفاقاً ہی لکھی۔ سند درج ذیل عبارت لکھی ہوئی تھی۔

”عمر پوری ہوئی۔ ہمارا زمانہ بہتر تھا۔ روزشن دین، ۲۴ دسمبر ۱۹۳۵ء“

آپ نے اپنی ریفیسیات کو یعنی حاجی کی والدہ ماجدہ سے جو کہ حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ تھے ان میں سے تھے۔ اس لئے میں جانتا ہوں کہ مسیح ہی نبی اللہ تعالیٰ کا ہے اور والدہ صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے کہا تھا کہ یہ ہیں اور جو رب دیا کہ اچھا یہ جہاں جی رہیں۔ یہ جو رب سنکر آپ نے اپنے نہایت گھرے اور مخلص رفیق حضرت مولوی فیض دین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نام مسجد احمدیہ کیوڑا تو ایک بھگت ڈیرہ لگا دیا۔ مگر یہ ربا نفس عارضی تھی اور غائب تھا۔ الہی کے ماتحت تھی۔ اس دوران

فرشتہ نظر آیا میں نے پوچھا کیسے آنا ہوا اس کے جو رب دیا کرتے تو روشن علی کی طرف تھے مگر اب حکم روشن دین کی طرف جانے کا دیا گیا ہے پھر جب ہشتی مغرب کے دفتر میں شیخ محمد علی صاحب سیکرٹری و صحابہ کے پاس گیا تو ان کو عرض کیا کہ خود بسنا یاد بہت خوش ہوئے اور کہنے لگے کہ مجھے بہت خوشی ہوئی ہے۔ بلکہ وہ سچا نکلا۔ پھر انہوں نے کہا کہ چند دن ہونے کے بعد میں کسی نے کہا ہے کہ جلد ہی ہشتی مغربہ کے قطع خاص میں قبر کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اس وقت میں نے کہا کہ اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ میں خود اب میں حیران ہوا بیاکوٹ میں تو ایک ہی میاں فضل دین عطار تھے جو نہایت خوش گزار اور خوش انمان مومن تھے وہ تو دیر سے وفات پا چکے تھے میں یہ کہن نقل دین میں آج مجھے معلوم ہوا کہ میرے خوراک کی قبر حضرت بابوروشن دین صاحب تھے۔ جن کو فضل دین کا نام دیا گیا۔

انا للہ وانا الیہ راجعون
ساری کے دوران شدت تکلیف کے باعث یہ محسوس کرتے ہوئے کہ شاید آخری وقت ہے عاجز ہو کر فرمایا کہ کاغذ ختم دو ات سے اوپر اور میری وصیت لکھو۔ یہ الفاظ سن کر سب کے آنسو جاری ہو گئے۔ کچھ وقفہ کے بعد آپ کی طبیعت سنبھل گئی۔ منام کے وقت ہشتی عبد اللہ صاحب اسحاق کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور آپ کے گھر سے دوست عیادت کے لئے ان سے فرمائے گئے کہ میاں بشیر عابد وغیرہ تو مجھے رخصت کر چکے تھے اور رونے لگ پڑے تھے۔ بیسٹن مجھے تو خدا تعالیٰ کی رحمت کے چاندوں دروازے کھلے پڑے نظر آ رہے ہیں۔ حضرت ہشتی صاحب کی آنکھوں میں بھی آنسو آئے۔ آخری دن کو انہی بڑی بیٹی کو ساری رات اپنے پاس رکھا کہ ہمارے کلمہ پڑھتی رہو اور ساتھ خود بھی کلمہ شریف پڑھتے رہے۔ جب دن پڑھا۔ ۱۲ بجے کے قریب ہشتی ہشتی اپنے مولیٰ کریم سے جا ملے۔ بلاغیہ سے بیک پیارا اسکی یہ لعل تو جیاداً عا جب حضرت والد صاحب کی نفس کو لے کر قادیان یا نوان دن حضرت مولانا صاحب دوشن علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جہاں تھے۔ انہوں نے جب سنا کہ باوہا ہشتی پائے میں اور ان کی نفس کو ہشتی بقدر میں دفن کیا گیا ہے تو انہوں نے حاضرین سے کہا کہ مجھے سزا میں مہلت کے دنوں میں خود میں عزت پائی

حضرت والدہ صاحبہ حضرت والد صاحب کی وفات کے بعد دعا کیا کرتی تھیں کہ اسے مولیٰ بھیجے آپ کے پاؤں میں جگہ دینا۔ آپ حضرت والد صاحب کے پورے ایک سال بعد فوت ہوئیں۔ جب ان کی نفس قادیان پہنچی تو اتفاق سے قبر حضرت والد صاحب کے پاؤں کی طرف کھودی ہوئی تھی شاید کسی بزرگ کے لئے کھودی گئی ہوگی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے ارشاد فرمایا کہ اس قبر میں انہیں دفن دیا جائے۔ اس طرح ان کی دعا بھی خدا تعالیٰ نے قبول کر لی اور حور کی خوراک پوری ہو گئی۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبادک وسلم۔

اب حضرت مولانا صاحب نے حضرت بابوروشن دین صاحب رضی اللہ عنہما کی قبر پر ہشتی مغربہ قادیان میں ساتھ ساتھ لکھی۔ اللہ تعالیٰ اس پر ہشتی مغربہ میں داخل ہوں اسی برکتیں دروغیں نازل کرے اور ان کے درجہ بلند کرے آمین۔

مامور زمانہ سے ہے ترمین زمانہ

یہ ایک حقیقت ہے حقائق کا زمانہ

مامور زمانہ سے ہے ترمین زمانہ

رک چشم فسوں گر سے تعلق کی بلوستان!

میں بن رہا اسکا گروش و درل کا نشانہ!

ممکن ہے کہ تملیت کی مشکل کرے اسال!

توجید کی تسبیح کا ٹوٹا ہوا دل!

دیکھیں کہ جھلا کس کو عطا ہوتی ہے نعت!

صد ظلم و تعدی ہے تو رک آہ شبانہ!

اے خاک نشینانِ چین۔ ثابت وقائم!

شاید اسی مرکز پہ پلٹ آئے زمانہ

اللہ کے! تیری یاد میں ٹپکا ہوا انسوا!

عنوان کا عنوان! فسانے کا فن!

مختصر میں طبیعت کے ہی چہرے ہوں

مانا کہ نہیں اہل وفا کا یہ زمانہ

عہد اسلام ختم کر کے
ہیسا دیا بھولنے

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیں فہرست

| | | | | | |
|---|-----|----|-------|-----------------------------|------------|
| تحریک جدید کے مابین جہاد کے سال ۳۲ میں وعدہ کے ساتھ ہی ادا کی گئی کرنے والے مجاہدین | ۲۸ | .. | کوئٹہ | محمد بچکان | محمد بچکان |
| حافظ محمد ریاض صاحب | ۲۸ | .. | .. | .. | .. |
| میاں احمد الدین صاحب | ۲۲ | .. | .. | .. | .. |
| خلیفہ عبدالرحمان صاحب | ۲۵۶ | .. | .. | بمعدہ خاندان | .. |
| کریم بخش ڈار صاحب | ۲۲۰ | .. | .. | بمعدہ خاندان | .. |
| غلام مصطفیٰ صادق صاحب | ۶۰ | .. | .. | .. | .. |
| شیخ محمد حنیف صاحب | ۶۲۵ | .. | .. | امیر جماعت احمدیہ محمد رفیق | .. |
| محمد انصاف صاحب | ۵۷۵ | .. | .. | محمد انصاف صاحب | .. |
| طاہر احمد صاحب | ۳۰ | .. | .. | .. | .. |
| سید محمود احمد شاہ صاحب | ۲۳ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| ڈاکٹر عین الغنیم صاحب | ۱۶ | .. | .. | .. | .. |
| فیاض رشید صاحب | ۱۶ | .. | .. | .. | .. |
| فرخندہ رشید صاحبہ | ۱۶ | .. | .. | .. | .. |
| سلیم محمود۔ امتزالباری۔ طاہر احمد | ۲۱ | .. | .. | .. | .. |
| ملک عطاء محمد صاحب | ۲۲ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| ملک نثار احمد صاحب | ۲۶ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| ملک ممتاز احمد صاحب | ۳۷ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| تیسم ناہید صاحبہ | ۱۵ | .. | .. | دبلمت ممتاز | .. |
| والدہ صاحبہ | ۱۳ | .. | .. | ملکہ ممتاز احمد صاحبہ | .. |
| اہل و عیال محمد عبدالحق صاحب | ۱۵ | .. | .. | بمعدہ صاحبہ | .. |
| عبد الکریم صاحب | ۲۸ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| استانی مبارک حفیظ صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| امتد الحمید صاحبہ بنت شیخ شاہ محمد صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| ماسٹر عبد الکریم صاحب | ۵۲ | .. | .. | .. | .. |
| سید یعقوب شاہ صاحب | ۲۰ | ۷۵ | .. | .. | .. |
| مرزا عبدالرشید صاحب | ۲۰ | .. | .. | سینکھلی محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| میر محمد یعقوب صاحب | ۲۰ | .. | .. | .. | .. |
| میر محمد اسماعیل صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| مستری لالی الدین صاحب | ۲۱ | .. | .. | .. | .. |
| مرزا منظور بیگ صاحب | ۸۳ | .. | .. | محمد اہل و عیال | .. |
| ماسٹر عبدالحمید صاحب | ۲۱ | .. | .. | محمد اہلیہ | .. |
| شیخ محمد یعقوب صاحب | ۱۲ | .. | .. | محمد احمدی | .. |
| شیخ بشیر احمد صاحب | ۴۸ | .. | .. | .. | .. |
| رشیدہ گنور صاحبہ | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| میاں بشیر احمد صاحب ایم۔ اے | ۵۸ | .. | .. | .. | .. |
| اہل و عیال | ۲۲ | .. | .. | .. | .. |
| مستری غیب علی صاحب | ۳۰ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| مستری عبدالغنی صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| عبد اللطیف صاحب | ۲۰ | .. | .. | .. | .. |
| انوری بیگ صاحب | ۱۶۵ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| بیگ صاحبہ | ۱۸ | .. | .. | محمد اہلیہ صاحبہ | .. |
| اختر زہیر صاحب | ۲۰ | .. | .. | .. | .. |
| جاوید اقبال صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| ماسٹر محمد اسماعیل صاحب | ۱۱ | .. | .. | .. | .. |
| آصف اکبر صاحب | ۱۰ | .. | .. | .. | .. |
| ڈاکٹر نعیم تریبی صاحب | ۵۵ | .. | .. | .. | .. |
| ظفر احمد صاحب شاہ | ۱۸ | .. | .. | .. | .. |
| ڈاکٹر قاضی بکت اللہ صاحب | ۱۹۸ | ۸۸ | .. | محمد اہل و عیال | .. |

(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید)

تحریک جمعیہ دائمی سے

اپنی سابقہ قربانیوں پر مطمئن ہو جانے والوں کیلئے طرہ فکریہ
پیدا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے خطبہ تبادیخ ۲۳ جنوری ۱۹۲۷ء
کے دوران فرمایا :-

”ابن تحریک ہے دائمی اور نہ صرف دائمی ہے بلکہ ہمارے ایمان اور اخلاص کا
تقہ صاف ہے کہ تحریک ہمیشہ جاری رہے جس طرح روٹی کھانا دائمی ہے۔۔۔۔۔
ہیں روٹی بڑے تو ہم اس پر خوش نہیں ہوتے بلکہ ہم سزا کے سامنے گڑھ گڑا کرتے ہیں
۔ وہ ہمیں کھانا دے۔ اسکا طرح ہمیں اشاعت دین کی بھی ضرورت ہے۔ اگر ہمیں
اشاعت دین کی توفیق ملتی ہے تو ہم سزا خانے کے ممنون ہوتے ہیں۔ مگر ہمیں اشاعت
دین کی توفیق نہیں ملتی تو ہم شکر نہیں کرتے بلکہ ہم سزا خانے کے سامنے گڑھ گڑا کرتے
ہیں کہ اس نے ہم میں کھولنا صفت پیدا کر دی۔ ہم دین کی خاطر بیوں قربانی نہیں کر سکتے
بتجنی قربانی ہم پیسے کرتے تھے۔ یہی ایمان کی ایک زندہ علامت ہے اگر یہ علامت
نہیں پائی جاتی تو سمجھو کہ ایمان نہیں پایا جاتا۔“

پس جن اصحاب نے کچھ عرصے سے تحریک جدید کے مابین جہاد میں حصہ لیتا ترک کر دیا ہے
یا اپنے جہاد میں غیر معمولی کمی کر دی ہے وہ اپنا سب کچھ دے اور اپنی قربانی کو صحیح بھاریار
پر لانے کی سعی ملینے فرمائیں۔ (دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید)

آل ربوہ مباحثہ

موضوع: فروری بروز منگل شام ساڑھے چھ بجے تعلیم الاسلام کالج یونین کے ذریعہ مہتمم
آل ربوہ مباحثہ منعقد ہوا۔

تعلیم الاسلام کالج، جامعہ احمدیہ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے تقریباً چوبیس مقررین نے
انگریزی اور اردو میں تقریریں کیں۔ اردو میں جاوید حسن تعلیم الاسلام کالج اڈل اعجاز المصطفیٰ
رشد جامعہ احمدیہ دوم، محمد سمیع طاہری، آئی کالج سوم قرار پائے۔ اور دو افسانہ نگاران نے
دو انشائیاں طاریق رشید اور لیتین عابد تعلیم الاسلام ہائی سکول کو دئے تھے۔ انگریزی میں اقل
انعام نعیم عثمانی، آئی کالج، دوم انعام یوسف یا سہمن اور سوم انعام مشاعر احمد شیخ کو دیا گیا
موصولہ انشائیوں کا انعام حبیب اللہ ٹی۔ آئی ہائی سکول کو دیا گیا۔ انشائیاں محترم مولف
بشارت الرحمن صاحب نے تقسیم فرمائے۔
(تیس احمدی سفی، صدر سٹوڈنٹس یونین تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

اعلان برائے امتحان تاہرات اللاحقہ

امسال تاہرات الاحدیہ کا پہلا امتحان یکم مئی بروز اتوار ہوگا۔ چھوٹے گروپ کے لئے
”کامیابی کی لہر“ تیسرا حصہ اور بڑے گروپ کے لئے ”سیرت حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم“
مصدقہ سیرت حضرت المصلح الموعود بطور نصاب مقرر ہے۔ نجات کو حاصل کرنے کے لئے امتحان
کی تیاری شروع کر دی اور زیادہ سے زیادہ تاہرات کو امتحان میں شریک کرنے کی کوشش فرمائی
د آفس بیکری ٹی جنرل مریہ

اعلان برائے توجہ نجات

تمام نجات کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ابھی بہت کم نجات نے ہم سے سالانہ پورٹ کی
کا بیال منگوائی ہیں۔ جن جن نجات نے تا حال یہ پورٹ حاصل نہیں کی وہ ہمیں اپنے آؤر
بھجوائیں۔ ورنہ پھر ہم اپنی مرضی سے نجات کو پورٹ سالانہ بھجوا دیں گے۔ جن کو وصول
کرنا آپ کا اخلاقی فرض ہوگا۔ (آفس بیکری ٹی جنرل مریہ)

انصاف سے اشتہار دیکر اپنے تجارت کو فروغ دینے

کیل چھٹیوں، چھوٹے پینسی اور اینڈیا کیلئے ہمیں بائیکیکل اجریٹ
بزنس کے نام سے نیا ایجنسی پیدا کی ہے۔ یہ ایجنسی بائیکیکل اجریٹ
طیب دوست نمونہ نے اپنے تحریر فرمائیں تمیل کر کے گجرات

وصایا

خبر درگم ٹوٹے :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازانہ راجن احمدیہ پاکستان ربوہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں، اور یہی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے لگا کر فرمائیں۔

- ۱- ان وصایا کو جو بکری دیکھے گئے ہیں ذہن پر وضاحت نہ کی جائے اور نہ ہی بلکہ یہ مثل نمبر سے وصیت نمبر صدر راجن کی منظوری حاصل ہونے پر ہی لکھی جائیں گے۔
- ۲- وصیت نمبر ۱۰۰ کے لئے سبکی ڈی صاحبان مال اندر سبکی ڈی صاحبان رہا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

سبکی ڈی مجلس کارپردازانہ ربوہ

مسئلہ ۱۸۱۰۹

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحب جو نازک صاحبہ سلسلہ عالیہ احمدیہ پیشہ خانہ ربوہ عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سن ۱۸۸۰ء میں پیدا ہوئی صاحبہ نے خاص صلح ملتان بقائمی موشن دھواں بلاجر دارگاہ آج تاریخ ۲۵/۱۰/۱۹۰۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے

۱- میری ملکیت ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی قدر آور جائیداد نہیں حتیٰ میری منجھری کے لئے لڑنے والے زمیندار صاحب اللاد ہے

۲- زمین ۲۰ گھنٹے چھ رتنی چینی ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۳- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۴- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۵- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۶- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۷- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۸- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۹- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

۱۰- زمین ۱۰/۱۰/۱۹۰۵ء

میں اس جائیداد کے بارے میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وصیت کے بعد کوئی جائیداد پیداکردن یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہو۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

الاہتہ :- مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم جو زائرہ سلسلہ عالیہ احمدیہ دارغفارت صلح ارتداد - ربوہ - ضلع جھنگ - گواہ شد :- جمال الدین ولد عبدالستار کتھری مرحوم محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ گواہ شد :- حکیم عبدالواحد ولد رحمت اللہ صاحب مرحوم کارکن نظامت اصلاحیہ دارغفارت صلح ربوہ - ضلع جھنگ -

مسئلہ ۱۸۱۱۰

میں چوہدری عبدالرحیم ولد چوہدری عبدالرحمان صاحب قلم جو عمر تقریباً ۳۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سن ۱۸۸۰ء میں پیدا ہوئی

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

الاہتہ :- مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم جو زائرہ سلسلہ عالیہ احمدیہ دارغفارت صلح ربوہ - ضلع جھنگ -

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

میں مبارک خانم زوجہ عبدالعظیم صاحبہ کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کردن تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ کو دی جائے اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرک ثابت ہوگی۔ اس کے بارے میں مالک جس صدر راجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال کلب کے زیر اہتمام منعقدہ

اٹھواں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ ختم پذیر ہو گیا

کلب سیکشن میں ویسٹ پاکستان نے مسال بھی چیمپئن شپ کا اعزاز برقرار رکھا

کالج اور سکول سیکشنز میں دیال سنگھ کالج لاہور اور پے ایف پبلک سکول سرگودھا چیمپئن قرار پائے

لاہور ۱۴ فروری - تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال کلب کے زیر اہتمام منعقدہ اٹھواں کل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ جو یہاں ۱۰ فروری کی صبح کو شروع ہوا تھا اپنی روایتی شان کے ساتھ نہیں کی بجائے چار روز تک جاری رہنے کے بعد مورخہ ۱۳ فروری کو اڑھائی بجے بعد دوپہر نہایت درجہ کامیاب اور خیر مزاجی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس چار روزہ انتہائی بارون اور مچلدار ٹورنامنٹ میں جو اپنی مخصوص ادب و نادر روایات کی بنا پر ملک گیر شہرت حاصل کر چکا ہے۔ پورے سال کی طرح اس سال بھی کلب سیکشن میں ویسٹ پاکستان نے اپنے چیمپئن شپ کا اعزاز برقرار رکھا۔ کالج اور سکول سیکشنز میں علی الترتیب دیال سنگھ کالج لاہور اور پے ایف پبلک سکول سرگودھا چیمپئن قرار پائے۔ ٹورنامنٹ کے اختتام پر کامیاب ٹیموں اور کھلاڑیوں کی انعامات مختص پر دو نمبر تین منی محمد اسلم صاحب ایم اے (ریٹائرڈ) نے تقسیم فرمائے۔

خصوصی شرف

اس سال اس ٹورنامنٹ کو جوگزشتہ سات سال سے اپنی روایتی شان کے ساتھ منعقد ہوتا چلا آ رہا تھا یہ خصوصی شرف حاصل ہوا کہ تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال کلب کی درخواست پر حضرت امیر المومنین مرزا ناصر احمد صاحب خلیفہ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسے اپنے نام نامی سے منسوب کیا جانا منظور فرمایا نہ صرف کلب کے لئے یہ امر ایک بہت بڑا اعزاز ہے بلکہ باسکٹ بال ٹیم اور اس سے تعلق رکھنے والے خاندانوں کے لئے بھی کچھ کم عزت افزائی اور فخر کا موجب نہیں ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جہاں اس سال ٹورنامنٹ کے انعقاد کے موقع پر محترم شیخ منظور رانی صاحب سی ایس پی سیکرٹری تحکمہ تعلیم حکومت محفل پاکستان، محترم محمد عبدالرحمان صاحب دانش چائلنجنگ یونیورسٹی، محترم اے جی ایٹ صاحب صدر ثانوی تعلیم بورڈ لاہور، کرنل علی اقدار شاہ دارا معتمد اعزازی ایسٹین ہائل ٹیڈیشن اور دیگر سرور اوردہ حضرات نے خصوصی پیغامات ارسال فرمائے وہاں علی الخصوص ڈنگ کمانڈر ایچ اے صوفی صاحب سیکرٹری سپورٹس کنٹرول بورڈ محفل پاکستان نے اپنے پیغام میں باسکٹ بال ٹیم کی اس عزت افزائی پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے رقم فرمایا۔

ناصر احمد اور اقبال نے علی الترتیب ۳۰ اور ۱۶ پوائنٹس سکور کر کے شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ڈی ایس کالج کے طاہر زبیر نے اور شرقی آصف کھیل بہت اچھا تھا۔ انہوں نے علی الترتیب ۱۱ اور ۱۱ پوائنٹس سکور کئے۔ اس سیکشن میں رنرز اپ کا اعزاز گورنمنٹ کالج لاہور کے حصہ میں آیا کیونکہ لیگ سسٹم پر کھیلے جانے والے اس ٹورنامنٹ میں اس کے مجموعی پوائنٹس کی آئی کالج سے زیادہ تھے۔

سکول سیکشن میں فائنل مقابلہ بی۔ بی۔ اے۔ ایف پبلک سکول سرگودھا اور گورنمنٹ پائلٹ ہائی سکول رحمت کالونی لاہور کے مابین ہوا۔ اس میں میدان ۳۳ کے مقابلہ میں ۶۲ پوائنٹس سے بی۔ بی۔ اے ایف پبلک سکول کے ہاتھ رہا اور مورخہ ۱۳ فروری آپ قرار پایا۔ بی۔ بی۔ اے ایف سکول کے فرورز اور احسان اللہ ٹرا کھیل خاص شان کا حامل تھا اور بہت پسند کیا گیا۔ دونوں نے علی الترتیب ۳۳ اور ۶۲ پوائنٹس سکور کئے۔ رحمت کالونی سکول کے طارق بٹ کھیل بھی اچھا تھا انہوں نے ۱۰ پوائنٹس سکور کئے۔

اطفال کا دلچسپ میچ

تینوں سیکشنوں کے فائنل مقابلوں کے دوران مختصر وقفوں میں چھوٹے بچوں کا ایک نہایت دلچسپ میچ ہوا۔ یہ مقامی اطفال کی دو ٹیموں لائٹ اور ٹائیگرز کے درمیان تھا۔ ٹائگرز نے میچ ۴ کے مقابلہ میں چھوٹے بچوں سے جیت لیا۔ لائٹ کے طارق محمود اور شتاق بیڑا ٹائیگرز کے عرفان اور عبدالرحمن کھیل پسند کیا گیا۔ امید ہے یہ چاروں بچے بڑے ہو کر باسکٹ بال کے اچھے کھلاڑی ثابت ہوں گے۔ اس میچ میں

ریفری کے فرائض ان اطفال کے انسٹرکٹر سلطان احمد صاحب جو رولہ کے باسکٹ بال کے مشہور کھلاڑیوں میں سے ہیں نے ادا کئے۔

(باقی)

کے شوگر آرہیں کہ آپ نے ازراہ کرم اس ٹورنامنٹ کو اپنے نام نامی سے منسوب کرنا منظور فرمایا ہے باسکٹ بال کلب اور لائٹنگ کھیل میں آل عمرزم کی گہری دلچسپی محفل پاکستان میں اس کی مقبولیت کی ضمنی ضمانت ہے

پھر ٹورنامنٹ کو یہ خصوصی شرف بھی حاصل ہوا کہ حضور ایہ اللہ نے اس ٹورنامنٹ کے نام ایک خصوصی ممبر کو پیش کیا۔ اس ممبر کے نام ذریعہ ارسال فرمایا جس میں شکر گت کرنے والے کھلاڑیوں کو پیش ہوا نصیب سے نواز اور یہی خصوصیت ازراہ لطف ۱۳ فروری کو کلب سیکشن کے فائنل مقابلہ سے قبل تھوڑی دیر کے لئے ٹورنامنٹ میں تشریف لاکر فائنل میچ میں حصہ لینے والی دونوں ٹیموں کے نامور کھلاڑیوں کو سٹیج پر شرف ملاقات عطا فرمایا اور کچھ دقت تشریف فرما وہ کران کھیل بھی ملاحظہ فرمایا۔

فائنل مقابلہ

جب معمول ٹورنامنٹ کے لئے ۱۰ اور ۱۱ فروری کی تاریخیں مقرر تھیں اور فائنل مقابلے ۱۲ فروری کو دو بجے بعد دوپہر ہونے لگے لیکن ٹورنامنٹ کے دوران باران رحمت کے زوال کے باعث حسن کا فصل کے قطعہ لنگھے ایک ٹک بھر میں اشد انتظار کیا جا رہا تھا ٹورنامنٹ کے پروگرام میں تبدیلی کرنا پڑی۔ بالخصوص ۱۲ فروری کو ظہر کے وقت بارش کا سلسلہ شروع ہونے کی وجہ سے فائنل مقابلے اس روز ہونے کے اور تبدیلی شدہ پروگرام کے

مطابق ان کا انعقاد دسوار سردی کو صبح ۹ بجے شروع کیا گیا۔ کلب سیکشن میں فائنل مقابلہ پاکستان ویسٹ اور لاہور کلب لاہور کے مابین ہوا۔ چونکہ دونوں ٹیمیں بہت پابند کی تھیں اور پاکستان کے نامور کھلاڑیوں پر مشتمل تھیں اس لئے اس میچ میں خاصی طور پر بہت بلند پائے کھیل دیکھنے میں آیا۔ میدان ۴۴ کے مقابلہ میں ۵۸ پوائنٹس سے پاکستان ویسٹ نے رولہ کے ہاتھ رہا۔ اس طرح اس نے سال گزشتہ کی طرح اس سال بھی اپنا چیمپئن شپ کا اعزاز بحال رکھا۔ رولہ کے محمد خان اور نصر نے بہت شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا ان کا انفرادی سکور علی الترتیب ۲۲ اور ۱۱ رہا۔ رولہ کے غلام دستگیر اور حق نواز کھیل بھی خاص شان کا حامل تھا دونوں نے گیارہ پوائنٹس سکور کئے۔

کالج اور سکول سیکشنز میں علی الترتیب دیال سنگھ کالج لاہور اور پی ایف پبلک سکول سرگودھا چیمپئن قرار پائے۔ کالج سیکشن میں فائنل مقابلہ دیال سنگھ کالج لاہور اور تعلیم الاسلام کالج رولہ کے مابین ہوا۔ دونوں ٹیمیں بہت مضبوط اور جاندار تھیں انہوں نے بہت ڈٹ کر ایک دوسرے کا مقابلہ کیا۔ ان میں سے کوئی ایک بھی دوسرے کو اپنے پر سبقت لے جانے کا موقع دینے کے لئے تیار نہ تھا۔ کبھی ایک یا دو پوائنٹس سے ایک کا پلہ بھاری ہوجاتا تھا اور کبھی دوسرے کا تھا کہ وقت ختم ہونے پر دونوں کے پوائنٹس برابر تھے چنانچہ پانچ منٹ اور دس گئے پانچ منٹ کے پس زائر وقت میں دیال سنگھ کالج بازی لے جانے میں کامیاب ہو گیا۔ اس نے ۶۴ کے مقابلہ میں ۵۳ پوائنٹس سے میچ جیت لیا اور چیمپئن قرار پایا۔ دیال سنگھ کالج کے